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Aşağıdaki sorulanının, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.
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Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hakkâri ilimiz Yüksekova ilçesine bağlı Esendere Belde Belediyesi’nin, Kasran ve Çilik

köylerine yönelik kamu hizmetlerini siyasi ayrımcılık temelinde yerine getirmediği yönünde

ciddi iddialar bulunmaktadır. 31 Mart yerel seçimlerinde Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP)

yönetimine geçen belediyenin, kendisine oy vermeyen köylere yönelik hizmet sunmaktan

kaçındığı, özellikle kış aylannda yol açma çalışmalarım yapmadığı, yaz aylannda ise altyapı ve

asfaltlama hizmetlerinden yoksun bıraktığı belirtilmektedir. Bu durum, kamu kaynaklarının adil

kullanımma ilişkin hukuki ve idari yükümlülüklerin ihlali niteliğinde olup, ivedilikle

soruşturulması gereken bir husustur.

5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 14. maddesi uyarınca belediyeler, sınırlan içindeki tüm

yurttaşlara eşit ve tarafsız hizmet sunmakla yükümlüdür. Anayasa’mn 10. maddesi ise eşitlik

ilkesini güvence altına alarak, kamu hizmetlerinde ayrımcılık yapılmasım yasaklamaktadır.

Uluslararası düzeyde ise Avrupa Yerel Yönetimler Özerklik Şartı’mn 4. maddesi, yerel

yönetimlerin demokratik ilkeler çerçevesinde kamu hizmetlerini yürütmesini öngörmektedir.

Hakkâri genelinde, özellikle kırsal kesimde yer alan birçok köy, yoğun kar yağışı nedeniyle

uzun süreler boyunca ulaşıma kapanmaktadır. Kamu hizmetlerinde eşitlik ilkesi çerçevesinde,

il genelinde ulaşıma kapalı köylerin sayısının belirlenmesi ve bu soruna yönelik çalışma

yürütülüp yürütühnediğinin tespit edilmesi gerekmektedir.

Esendere Belde Belediyesi’nin Kasran ve Çilik köylerine yönelik hizmbt vermediğine ilişkin

şu somut bulgular ortaya çıkmıştır. Yoğun kar yağışı nedeniyle yolların 6 gündür ulaşıma kapalı

olmasına rağmen belediye tarafından kar temizleme çalışması yapılmamıştır. Belediye

yetkilileri, köy halkımn taleplerine “iş makinesinin yakıtı yok” ve “araç yok” gibi gerekçelerle

yanıt verirken, AKP’ye oy verdiği bilinen Güvenli ve Şahe köylerinin yollanmn açıldığı

gözlemlenmiştir. Yaz aylannda beldenin diğer köylerine asfalt dökülmesine ve altyapı

çalışmalarımn yürütülmesine rağmen, Kasran ve Çilik köylerine herhangi bir hizmet

sunulmanuştır.
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Bu tür hizmet ayrımcılığı, Anayasa’mn 10. ve 127. maddelerine aykırıdır ve kamu hizmetlerinin

siyasal sadakat temelinde verilmesini yasaklayan yerel yönetim mevzuatına açıkça ters

düşmektedir. Esendere Belde Belediyesi’nin kamu hizmetlerinde siyasi ayrımcılık yaptığı

iddialarına yönelik olarak belediye hakkında idari inceleme başlatılması gerekmektedir.

Mağduriyet yaşayan Kasran ve Çilik köylerinin yollarmın derhal açılması ve diğer altyapı

hizmetlerinden faydalandırılması gerekmektedir.

1. Esendere Belde Belediyesi’nin Kasran ve Çilik köylerine yönelik hizmet sunmaktan

kaçındığı iddiaları hakkında herhangi bir denetim yapılmış mıdır?

2. Belediye tarafından karla mücadele ve altyapı hizmetleri için ayrılan bütçe hangi

köylere, ne oranda harcanmıştır?

3. Söz konusu köylerin yollanmn 6 gün boyunca kapalı kalmasmm nedenleri nelerdir? Bu

konuda herhangi bir önlem alınmış mıdır?

4. Belediye hizmetlerinde siyasi ayrımcılık yapıldığına dair somut şikayetler

Bakanlığınıza ulaşmış mıdır? Bu şikayetlere yönelik hangi işlemler gerçekleştirilmiştir?

5. Ülke genelinde belediyelerin hizmetlerinde aynmcılık yapmalarım önlemek adına hangi
tedbirler alınmaktadır?

6. Kamu kaynaklanmn eşit dağılımım sağlamak amacıyla belediyeler üzerindeki denetim

mekanizmaları yeterli midir?

7. Kasran ve Çilik köylerinde yaşayan yurttaşlarm mağduriyetlerinin giderilmesi için

Bakanlığımz ne tür adımlar atacaktır?

8. Hakkâri genelinde kış aylannda ulaşıma kapanan köy sayısı kaçtır? Bu köylere yönelik

yol açma ve diğer hizmetlerin eşit şekilde sunulması için hangi önlemler alınmaktadır?


